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РЕЦЕНЗІЯ

І.В. АЛЄКСЄЄНКО

НОВИЙ ПОГЛЯД НА РЕФОРМУВАННЯ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ

Кожна з політичних сил, які приходили до влади протягом останнього десятиліття, 
обіцяла, що одним із першочергових кроків у випадку перемоги буде реформа публічної 
влади, запровадження раціонального й ефективного механізму досягнення цілей управ-
ління соціальними процесами, який би відповідав міжнародним і європейським стандар-
там. Однак жодна з цих сил так і не спромоглася досягнути видимого прогресу у цій сфері. 
Наслідки ігнорування важливості реформ у системі управління державою очевидні: 
корумпованість бюрократичного апарату, зростання видатків із державного бюджету на 
його утримання, брак демократичності в діяльності представників органів державної 
влади, особливо у сфері їх взаємостосунків з громадянами, ускладнення наслідків світової 
економічної кризи. Можливість вирішення переліченої низки проблем шляхом удоскона-
лення діяльності органів публічної влади і визначає актуальність монографічного дослі-
дження А.В. Берези «Реформування публічної влади: світовий досвід і Україна»*.1

Новаторський підхід автора особливо яскраво проявився у запропонованій ним кон-
цепції підвищення ефективності публічної влади в Україні з урахуванням як накопичено-
го науково-теоретичного доробку, зарубіжного досвіду, так і українських реалій. Новизна 
авторського підходу полягає насамперед у масштабності та міждисциплінарності підходу, 
який враховує напрацювання не лише у сфері державного управління, а й політології, 
права, соціології, економіки.

На окрему увагу заслуговують рекомендації автора щодо можливості запозичення 
зарубіжного досвіду, який в умовах України може дати протилежні очікуваним результати 
не лише через неврахування політичних, ментальних особливостей країни, а й формальне 
копіювання основних принципів без наповнення нововведень реальним змістом (на при-
кладі останніх спроб змінити структуру центральних органів виконавчої влади та зменши-
ти кількість їхніх працівників).

Важливим здобутком автора є концептуальне осмислення відносно нових явищ — 
електронної демократії, електронного уряду та впливу інформаційно-комунікаційних 
технологій на суспільну практику, наслідки появи яких ще достатньою мірою не дослі-
джені.

У монографії також висвітлені питання налагодження ефективного взаємозв’язку з 
інститутами громадянського суспільства (створення громадських рад при органах вико-
навчої влади, співпраця з аналітичними центрами) як важливої складової не лише кон-
цепції урядування, а й процесу надання якісних послуг громадянам, інструменту підви-
щення рівня демократичності органів державної влади.

* Береза А.В. Реформування публічної влади: сучасні концепції та політична практика: 
Монографія. — К.: Логос, 2012. — 360 с.
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Підбиваючи підсумки, можна констатувати, що монографія А.В. Берези є серйозним, 
самостійним, завершеним, творчим науковим дослідженням, яке має значне теоретичне 
та практичне значення. Праця є логічно завершеною, науково обґрунтованою, а її резуль-
тати є вагомим внеском у вітчизняні дослідження у галузі політичної науки, державного 
управління та права.

Реалізація рекомендацій, представлених у ґрунтовному дослідженні А.В. Берези, 
сприятиме реформуванню публічної влади України, підвищенню якості послуг, що нада-
ються державними органами громадянам України, зміцненню вітчизняних демократич-
них інститутів.




